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fi törvényhatósági bizottságok 
és a törvényes 
tekintély tisztelete
A helügymíniester 
a törvényhatóságokhozFerdinándy Gyula belügyminisztertől yendkivül érdekes körrendelet 'érkezett ina Debrecen városához. Ezt mondja a rendelet:Amikor destruktív elemek rombolásai "következtében a biztos megsemmisülés útjára került nemzet öntudatra ébredt, 

az u. n, proletárdiktatúra bukása után hösmeggyőződéssé vált, hogy egységessé, erőteljessé keli tömöríteni és minden tomboló törekvéssel szemben sikeres ellenállásra kell szervezni a polgári tár­sadalmat Nem volt nézeteltérés abban, hogy a nagy feladatra való szervezkedés sikerének első előfeltétele: a törvényes tekintélyek uralmának helyreállítása.Erre az egyedül célravezető elvj ál­láspontra helyezkedett a nemzet akara­tából egybegydlt nemzetgyűlés is az 1820. I. t. c. megalkotásával. Ez az ideiglenes jellegű törvény — ugyanannak ideiglenes hatállyal — megszervezte a , végrehajtó hatalom legmagasabb törvé­nyes tekintélyét, a kormányzói méltósá­got s egyben kimondta, hogy a törvény­hozó hatalmat egyedül a nemzetgyülcs gyakorolja, amely a magyar állami szu- verénitás törvényes képviselete.
Ez a törvény tehát uj alkotmányjogi l'ötényezöket létesített abban a meggyő­ződésben, hogy az ideiglenes alkotmány­jogi főtényezők egyetértő hazafias mun­kássága fogja megteremteni a rendes al­kotmányjogi íöszervek normális műkö­désének lehetőségeit és a keresztény nagy magyar állam kifejlődésének szilárd item- .Zeti alapjait. A nemzet akaratából helyre- állított tekintély és felsőbbség tiszteleté­jiek elve pedig megköveteli, hogy azo­kat minden más alkotmányos tényező elismerje és tiszteletben tartsa.Sajnálattal kellett tapasztalnom, hogy a tekintély és felsőbbség tiszteletének «Ivét olyan helyről érte sérelem, amely­ben az állami főhatalom szervei törté­nelmi hagyományok alapján -mindenkor a legerősebb támaszukat bírták. Egyik vármegye törvényhatósági bizottsága ugyanis kimondotta, hogy a nemzet­gyűlés hivatásának megfelelni nem ké­pes és az ország nemzeti, erkölcsi és gazdasági feltámadását előmozdítani nem tudja. Ez a közgyűlési határozat a tör­vényhozó hatalom szuverénhúsát- érinti. « nemzetgyűlést tekintélyében sérti s ezáltal a közvéleményben megingatni tö­rekszik azt a tiszteletet, amellyel min­den állampolgár, annál inkább’ minden egyes törvényhatóság a nemzetgyűléssel ’•zömben tartozik.Ezt a közgyűlési határozatot — mint jogtalant —- a belügyminiszter megsem­misítette. Az illető törvényhatóság aka­ratlanul is a romboló törekvéseknek tett vzolíálatot.Ft lazólitj.i végül a miniszter a tör- réuyliató-'ágokat, hogy egyedül a nem­zeti gondolat szemelőtt tartásával a tör­vényes tekintély iszteletéyel, komoly, fáreyilagi.s hozzászólással, alkotmányos keretek közt mozgó bírálatai, a lüktető önkormányzati étet és a helyi viszonyuk kö .vétlen ismeretén alapuló életrevaló eszmékkel szolgáljanak az országos ér- 1 ekü k rdcseklieh, igy segítve elő a nem- ezt uti.gy és szent ügyül.

A miniszterelnök nagyfontosság« nyilatkozatot tesz
Budapest, febr. 1. Gróf Teleki Pál miniszterelnök a nemzetgyűlés 

csütörtöki ülésén nagyfontosságu kijelentéseket fog tenni, amelyeknek 
nemcsak a párt belső életére lesz kedvező kihatása, de nagy bel- és kül­
politikai jelentőséggel is bírnak.

MeskóZultán államtitkár 
a nagytemplomügyének 

nyomozásáról.
megállapította, hagy a vizsgálat pártatlan. — 
DEbrECzenben nincs felekezeti harc.

A Debreceni Újság tudósítója fel­
kereste Meskó Zolt. n államtitkárt, 
aki a következőképen nyilatkozott 
debreceni utjának céljairól és ered­
ményéről:

— Kijelentem, hogy politikáról 
nem beszélek, mert usm po i.nfcri,’ 
hartem mint a kormány kiküldöttje 
jöttem Debrecenbe. Utazásom célja 
az volt, hogy a helyszínen tanul­
mányozzam az itteni állapotokat, 
betekintsek a nagytemplomi merény­
let ügyének nyomoz'Sába és a hely­
zetről jelentést tegyek a kormány­
nak. Mikor tegnap este megérkez­
tem, informdtattam magam Szorajtts 
Gusztáv főispánnal és Ghiczy Tiha­
mér kerületi rendőrfókapitánynyal. 
Velem van Czövek Sándor rendőr­
főtanácsos, akinek neve a. bűnügyök 
terén fogalom, neinftak országos 
szaktekintély, hanem református 
ember is.

—■ A mai nap folyamtól ("zővok 
Sándorral látogatásokat tettünk. Vi l­
lám Hubert Ottó városi főispánnál, 
Csóka polgármester helyettesnél és 
Hegedűs Pál tábornok körletparancs­
noknál is.

—> A városban szerzett tapaszta­
latokból legelőször is egyet állapí­
tottam meg, hogy az a hir, min ha 
Debrecenben felekezeti háborúság 
volna, nem fold meg a valóságnak. 
Itt vallási villongás nincs és azt 
nyomatékosan hangsúlyozom, hogy 
aki ilyet akar előidézni, gazember 
és akasztófán a helye!

Ami most mar a nyomozást 
illeti, arra vonatkozólag jelentést, 
tétettem magamnak. Czövek főtaná­
csossal áttanulmányoztuk az eddigi 
munkát s azt állapitoltam meg, 
hogy a nyomozás példásan, igaz­
ságosan és pártatlanul folyik s a 
kerületi főkapitány urnák elismeré­
semet fejeztem ki.

— Az ügy áfása, annyira helyes, 
ho y sem én, sem Czövek főtaná­
csos nem láttuk szükségét annak', 
hogy a meglett intézkedéseken vál­
toztassunk. A nyomozás a. légáré- 
Ívesebben fo’yik s bátran állíthatom, 
hogy annak eredménye rövidesen 
nvilvánosságra kctüJheU

égét amink,

— A «észtetektől nem nyilatkozom, mert, ezzel árt nék a további munkának. Egyéni’impresszióm ismételten az, hogy felekezeti villongás nincsen, sőt azt ta­pasztaltam, hogy a szükséges egyetértés <p úgy meg van a városban most, mint a múltban. Nagyon természetes, hogyar, ami a nagytemplomban történt, nemcsak sajnálatos, de egyenesen olyan gaztett, amely felháborít minden becsületes gon­dolkozása magyar embert. Mikor érről a gyalázatról értesültem, valósággal meg­döbbentem az eseten s szivem mélyéből elitéltem azt s megvetem azokat, akik elkövették.—• A felekezeti békesség megóvása a kormány első feladata. Minden eszköz­zel azon vagyunk, hogy a békótlenkc- désnek elejét vegyük.— Politikai nyilatkozatot nem teszek ez idő szerint. Néhány héten belül meg­alakítjuk Debrecenben az országos föld­míves szövetséget, amelyen jelen leszek s akkor beszélek a politikai kérdésekről.
József Foren© főherceg’ a pápá­nál. A pipa "Kihallgatáson fogadta József Ferenc főherceget.

Magyarország’ Terű1 éti Ép »»Kének 
Védelmi I.igája. iTevcl), mint- ismeretes a mull, héten tartotta nagygyűlését, ahol bcszúmoUak arról a hata'mas és credrné- loeiben rendkívül gazdag’ hazafias munká­ról, mit a Liga kei esztendő leforgása alatt végzett. A tei’iili'tvedfi Giga ezt n munkát lankadatlan erővel folytatja tovább. A Vi­déken a Terillctvédö Liga, megbízottjai jár­nak. akik a „Nem! Nem! Soha!“ plakett­jeit és ugyűbesak ezzel a már a minden magyar ember lelkében ólő kis zsebnap­tárait terjesztik. Amidőn a nagy közönség figyelmét fölhívjuk erre és megkérjük, hogy a Tevéi megbízottait hazafias missziójuk teljesítésében támogatói szíveskedjenek, egyben figveluieztetjtik arra, hogy különö­sen az utóbbi időben a Területv cd<"> Liga nevével számos v sszaélés történik. Nagyon sokiu a Tcrületvédö Liga megbízottjainak ailják ki magukat, a Liga propaganda cél­jaira gy jléseket rendeznek és a közönség jóhiszeműen támogatja, őket. Hogy ezeket a visszaéli ■■ két ne g ikadályuzzuk. minden egves esetben igazoltassák azokat, akik ti ■fér..lel védd Liga nevében jönnek ha kel­lően igazolni nem tudják magukat nyom­ban j lentést kell lenni a legközelebbi ha­tóságnak és az esetről értesítsék a f< rillet- védő Liga elnökségét, (Budapest, Váei-utca. 31—3!) hogy a szilkteges intézkedéseket megtehesse.

táviratuk 1

Az egriek megbotränko« 
zása a templomgyalázásonMiskolc, fehl’. 1. Az egri kér. szoe. párt vasárnap délelőtt gyűlést tartott, amelyen egyhangúlag elfogadták dr. Lipcsei Pétre kir. közjegyzőnek, az egri rőt egyház fő* gondnokának indítványát, amely az 'egri reformátusok megbotránkozását fejezi ki a debreceni Nagytemplom meggyalázába imali, 
de egyúttal élesen elitéli Baltazár 
Dezső püspök és társainak naiuzet- 
ellenes viselkedését.

Románia válasza 
Oroszországnak.Bukarest, febr. 1. A Csir. serin oroszktiK ügyi népbiztosnak Romániához küldött kér- d éséro Take Jonescu román ‘ külügymuxisa - tér azt a választ adta, hogy Románia csak az esőiben bocsátkozhat béketárgyalásb« Oroszországgal, hogyha Oroszország el­ismeri, hogy Besszarábia Romániához caaO lakozott.

A zsebrákoknak 
nem tetszik a magyar nótaPozsony, febr. J. A pozsonyi Modern Kabaréban, tartózkodó Esterházy Károly gróf éjféltájon magyar nótát rendelt w. cigányoknál. A cseh lisztek lepisszegték r* magyar nótát. Amikor pedig a gróf távozni készült, körülfogták a csehek. A laagyaro’fc pártját fogták a grófnak. Verekedésre ke­rült a sor. A csehek sokkal többen voltak. Legyűrték a kevés számú magyart. A grófot véresre verték. Aztán egy detektív letartóztatta a több sebből vérző Ester- házyt, akit a rabkórházba szállítottak,

Anglia ellenzi
IV. Károly trónrahelyezéséfBees, febr. 1. A N. W. J. Baseli jelem, lése szerint az angol kormány budapesti, megbízottja, Holer kijelentette illetékes helyen, hogy Anglia Károly ex-király trónra- lépését nem tűri. Azt ajánlotta a kor­mánynak, hogy sem hercegi, sem aristok rata családból ne válasszanak királyt.

A számszék elnöki 
méltóságának jelöltjei. Budapest, febr. !. A legfőbb állami szási szék elnöki állására vonatkozó jelölést a nemzetgyűlés a legközelebbi illésén ejti, meg. A KonBánysópárt többsége Honét Ká­rolyt, .Simonyi-Scmadam Nándort és Kenéz- Bélát designáljit.

igazoltatás az egész
FelsömagyarorszagonBudapest, febr, 1. As egész Felsömagyaj-- orszitton szombaton ós vasárnap esto a csehek általános igazoltatást rendeztek., Még a vonatokat is átkutatták. Pozsony* bau nem volt semmi eredmény, Kassáin azonban kOriilbolíil 400 embert tartóztattuk le, do másnap ezeket is elbocsátották.

Lenin megbolondul.Büch, febr. 1. A Kslivuel Tideudo jalen táse szerint Lowiucn az ehni.zavar tüíiotei mutatkoznak és haUiicináeiői vaunak,
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Ugyanott: Gritsoh róglségkereskodö.

aranyműves is ékszerész
Dobreccű, Varbőoi-utoa 2. sz.Javítások és reudolósck olcsó áron

nem fizet arany, ezüst, platina, rá.;i pén.’. :k és hamisfogakért, mint

— Két sorba irta: üsd a zsidót! 
s az „a* elé kettőspontot tett. 
Ebből is látszik, hogy a két * ’ 
közt összefüggés van.

■
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A hatósági lisztből 
kenyér sütése

A közélelmezési mwiszteriwnboz fr» kezeit panaszok szerint egyes helyett» a hatósági lisztből készült kenyér pépes. Mintán az ilyen esetekben megejtett liszt’ vizsgálat töbnyire azzal az eredménnyel végződött, hogy a liszt jó minőségű W igv a liszt minősége nem lehet ok a kenyér ólvezhetetlenségének, közélelme­zési minisztérium rendelet« alapján Köz­híré teszem a következőket:„Az idei gabona, különösen a rótt, • legtöbb esetben nyirkos volt, mikor az in ár őrlésre került, ezért a lisztet fel­dolgozás elölt a tűzhely felett jól meg kelf szárítani. Burgonyát rozsliszttel ke­verni nem szabad.A tengerilisztet dagasztás előtt mintegy 8—10 órával okvetlenül nagyon forró vízzel kell leönteni. A viz annyi legyem hogy meglehetős híg pép keletkezzék. E pép edénvhen letaakrva érjen át, illető­leg 8—16 órán át állva hagyandó, azu­tán azt a búzalisztből készült tésztához kell hozzáadni, azzal együtt átgyumi és a szokott módon keleszteni és megsütni. Az élesztő mennyiségének valamivel na- yobbnak kell lennie, mint a tiszta búza­lisztből készült kenyérnél,“
A tengerilisztből ilyképen készült ke­nyér kifogástalan minőségű.

Közélelmezési ügyosztály.

ttíc oláhok védekeznek
■ vörösük propagandája ellen 

Elboosájtják » »looiáliata „«sidő és ma* nemzetiségű“ 
munkásokat

Kolozsvárról jelentik: A román állam­
vasutak Igazgatósága az állami műhe­
lyek szocialista alkalmazottairól való 
nyilvántartás vezetését elrendelte. A nyil­vántartást azokról is ki kell állítani, akik a sztrájkokban rendszeresen reszt vesz­nek. Ezeket a listákat hivatalból közölni fogják a többi gyárvállalatok igazgatói­
val, hogy az igy indexre tett embereket ne alkalmazzák. A rendelet szövege ti következő: ...1, Az uj területen a zsidó ős más nemzetiségű hivatalnokokat és munká­
sokat, ha szociálista eszméket követnek,

vagy összeköttetésben állanak a voro« 
szakszervezetekkel, cl fogják bocsátani; névsorukat összeállítják és beterjesztik 
a középponti igazgatóságnak.

2. Hasonlóképen elbocsájtják a régi oláh királyság területén a vonalak vagy műhelyek munkásait, ha rész tvettek az előző sztrájkban. Nevüket közölni fogják az egyes gyárosokkal, hogy ezek ne al­kalmazzák őket és megakadályozzák pro­pagandájuk folytatását.3. Az őrszolgálatot ti katonaság végzi Újdonságok.
Csonk a Magyarország —nem ország 
Egész iMagyarorsz ág—mennyország

0 nagytemplomi merénylőh nyomában
Sághi főtanácsos nyilatkozata.
Meskó álllamtitkár Debrecenben.
Szemle a ref. Nagytemplomban.

Nagy József pénzügyigazgató nyugalomban
Búcsú a közigazgatási bizottságtólNagy József nyug, pénzügyigazgató a közigazgatási bizottságtól a következő levélben búcsúzik el nyugalomba vonu­lása alkalmából:Tekintetes közigazgatási bizottság!Ma vettem kezeimhez a nagyméltó- ságu m. kir. pénzügyminisztériumnak a múlt hó 11-én 1—7654. sz. alatt kelt rendelvényét, amely sznrint 36 évet meg­haladó közszolgálatom után, saját kéret-, merni-e végleges nyugalomba helyezni és engemet szolgálatom alól felmenteni méltó ztatott.így most, midőn a tek. közigazgatási bizottságtól búcsúzom, nem mulasztom el, hogy hálás köszönetét mondjak a tek. közigazgatási bizottságnak azon jóaka­rata támogatásáért, melyben engem na­gyon sokszor nehéz feladatom teljesíté­sében rrszesiteni móltóztatott.Működésem azon időre esik, amely idő Debrecen város életében örökre em­lékezetes marad.Az évtizedek mulasztását pótolni akaró nemes felbuzdulás, a kultúrintéz­mények egész sorozatát hívja életre (csa- íornázás, vízvezeték, egyetem.)A rendes bevételi források elégtele- ,ek rendkívüli, egész emberöltőket ter- aelö szükségletek kielégítésére, a köz­ségi pótadónak soha el nem képzelhető magasságig való rohamos emelése az egyedüli mentő eszköz.A pótadómentes boldogabb időben evesebb figyelemben részesített adókc- r.'lés megjavítása volt a cél, a múltra isszanázö emlékezéseim között mindig ellemesen fogja lelkemet érinteni az a eleg és egyhangú megértés, amelyet rre irányuló sokszor nehéz viták ered- ^ényeképen leszűrendő előterjesztéseim ,ánt a tekintetes közigazgatási bizottság yilvánitott.Lelkemben a megértés és elismerés fzetével még megfeszített munkával is olgozni boldogság volt.Fogadja érte a tek. közigazgatási bi- .zttság ismételten hálás köszönetemet.Debrecen, 1921. jan. 29.Teljes tisztelettel;

Nagy József, nyug, m, kir. pénzügyigazgató.Nagy József ezt a levelét a közigaz- itási bizottság szombaton délután tar- ndó ülésén terjesztik elő.

A debreceni ref. nagytemplom 
meggyalázása ügyében folytatott 
nyomozás fordulóponthoz jutott. A 
rendőrségnek sikerült a beszerzett 
adatok alapján megállapítani, hogy 
a tettesek hol keresendők. Most 
már — több mint valószínű — 
hogy a rendőrség a tetteseket igen 
rövid idő alatt letartóztatja.

A nap másik eseménye Meskó 
Zoltán belügyminiszteri államtitkár­
nak és Czövek Sándor rendörfö- 
tanácsosnak Debrecenbe érkezése. 
A kormány kiküldöttei hétfőn este 
nagy késéssel érkeztek meg. A 
vasútnál hivatalos fogadtatás nem 
volt, de a pályaudvaron megjelen­
tek Szomjas " Gusztáv vármegyei 
főispán és Pákozdy Sándor alispán, 
a két budapesti vendég házigazdája. 
Künn voltak még a vonatnál Ghicy 
Tihamér kerületi rendőrfőkapitány 
és Sághy Lajos rendőrfőtanácsos is. 
Meskó államtitkár és Czövek Sán­
dor főtanácsos a vonattól a vár­
megyeházán levő szállásukra haj­
tattak.

Tegnap délelőtt látogatásokat tel­
tek a városban s csak a déli órák­
ban jelentek meg a rendőrségen. 
Itt Ghicy, kerületi főkapitány hiva­
talában hallgatták meg a nagy­
templomi merénylet ügyében eddig 
folytatott nyomozás eredményót. A 
jelentés meghallgatása u' ín hosz- 
szabb megbeszélést tartotta-'. ame­
lyen Czövek Sándor rendőrfőtaná- 
csos tette meg észrevételeit az 
eddigi nyomozásra.

Sághy Lajos rendőr főtanácsos 
a következő nyilatkozatot tette a 
nyomozásról és az eddig végzett 
munkáról:

— Debrecenben vallásháború 
nincsen, inkább egyes egyének csi­
nálnak hangulatot a maguk1, céljai 
érdekében, fin idegenből szakadtam 
ide, teljesen elfogulatlan vagyok, 
de az összes nyomozók, akik ez 
ügyben eljártak, kálvinisták és igy 
ezek ellen semmit felhozni nem 
lehet.

— A vizsgálatot eleinte nem én

vezettem. Amidőn azonban láttam 
hogy nem jó irányban halad és 
eredményt nem tudnak produkálni, 
én magam vettem kezembe a ve­
zetést. R gtön kértem Ghicy Tiha­
mér kerületi főkapitányt, hogy Bu­
dapestről hozasson detektiveket a 
nyomozáshoz. így jöttek le Dcncsö 
és Ökrös detektív felügyelők.

— A közönség eleinte tartózkodó 
volt, ma már azonban túlságosan 
bizalmas. Egyik feljelentés a mási­
kat éri és igen sok értékes adathoz 
juttattak bennünket. A nyomozás 
több irányban folyik, de az illetőket 
nem adhatom ki, inert esetleg ár­
tatlanokat gyanúsítanék meg.

— A hurok a tettesek 
nyaka körül már össze- 
szőrű t. Az a valóssUüaég, 
hogy a botrányt éretlen 
társaság csinálta.

— Négy konflissal indul­
tak uínak és duhajkodtak 
azon az éjszakán. Eköz­
ben követhették el a gya- 
láskodást.
— Persze, nagy munka volt a 

konflisok számának megállapítása 
az egész nyomozás lefolytatása.

-- Ma már mindenik 
szereplő neve meg van 
Állapítva.
— A nagytemplom ineggyalá- 

zá:-a. nem magában álló jelenség. 
A botrány-áradat még ~ 
megszállás alatt kezdődött, 
alkalommal a templom 
székére
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a közepét kivágták és 
tellek belé, azután a to-

E '.után 
ine'ynek 
plakátot 
ronyból - .„

— Akkor a nyomozás eredmény­
telen maradt, fin az aktákat bekér­
tem. Itt vannak. Egv cédula van 
az iratok mellett. Piros tintával 
van Írva. Összehasonlítottuk a 
te mplo in g v alázok i rástivul.

— Bámulatosan egyezik.
Sőt e$y egész különös 
jellegzetesig is van.

"ÖBBET .
— BENEDIKT JENŐ

Lapu.uk legközelebbi száma 
a mai A’-nnep miatt, pénteken 
reggel ;»• rendes időben je.enik 
meg.

Gyertyaszentelő boldogasszony napján a rónv- kath. templomban fél 7, 7, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendesmisék’. Fél 10 órakor a gyertyák megáldása, utál’ nagymiss és szentbe- széd. Délután 3’ órakor litánia és szent- olvasó.
Magyarország Területi Épségé- 

nek Védelmi Litfája (Tevői) az eset- jeges félreértések elkerülése végett és tekintettel arra, hogy az utóbbi időben, különösen a hudap^sdi irredenta szob­rok leleplezési ünnepségével kapcsolato­san annyi fölösleges zaklatásnak volt kitéve, szükségesnek tartja annak köz­lését, hogy a Területvédő Liga semmi­féle nexusban nem áll a Védőliga Szö­vetséggel, amely a mu.lt év őszen, mint Irredenta Szövetség működött és a Védő­liga nevet később vette föl. Az irredenta szobrok leleplezési ünnepsége nem a Területvédő Liga kezdeményezése volt és abban a mozgalomban részt sem vett
Büntessék az istenkáromlőtl 

Káromkodásra mindig rábottlott a 
magyar ember szája. Oiyik bizony, 
el is cifrázta a különböző fűzfák, 
menykök és egyéb természeti tüne­
mények sorát rŐfnyirc. A tősgyöke­
res magyar káromkodás azonban 

i sohse került összeütközésbe a ■ka­
tekizmussal. Csak a sorsát szidta 
néha az elbusult magyar nagy ke­
servesen és bámulatos nyelvtech-1 
nikával. A háború óta azonban lábra 
kapott az istenkáromlás. Ezernyi 
gyötrelmes megpróbáltatáson átment 
szomorú országunkban elvadultak; 
az erkölcsök, erőt vett rajtunk a 
bűn. A keresztény magyarság meg­
erősödése javított ugyan ezen az

közti éritkozóse még 
sokszor a legelemibb 
alul marad. Özvegy 
Jánosné Almássy Lili 
vényhozási utón akar 
bajon. Beadványt intézett Békés­
megye törvényhatóságaihoz és kéri, 
írjanak lel a kormányhoz, hogy an­
gol módra alkosson törvényjavasla­
tot az istenkáromlás szigorú meg­
büntetéséről. A törvényhatóság az 
indítványt magáévá tette.

A Jótékony Nőegylet műso­
ros és tánccal egybekötött feadél- 
utánja ma délután városunk előkelő 
társadalmának találkozó helye lesz. 
A sok felszolgáló úrasszony és ur- 
leány már magában véve is nagy 
társaságot képez, akiket ismételve 
kér a rendezőség, hogy fél 4 óra­
kor a Bika kávéházban pontosan 
megjelenni szíveskedjenek. Továbbá,

büfféhez adományozni, ke-
.‘J 4 óra- 

a Bika kávéházba küldeni.

állapoton, de az emberek egymás 
....................... ' ; mindig igen

kulturnivón 
Woraczitzky 
grófné tör- 

segiteni a

akik ital- vagy ételnemüeket szíve­
sek a büfféhez adományozi ‘ 
gyeskedjenek azt szintén fél 
kor i. L_.A.__L_ 
Kezdete délután 4 órakor és tart 
záróráig

Lapu.uk
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pénst loptak * kirakatból. Az el- i múlt éjjel két idegen pénzt beváltó bankár I kirakatát törték fel. Gótseh Sándor bizo­mányos tette az első panaszt, hogy az utcai kiratában lévő dollar és szokol pén­zeit ismeretien tettesek ellopták. Hasonló feljelentést tett Simon Györgz is akinek a Kossuth-utcai kirakatát törték fal,
A Keresztény Nemzeti Egye' 

siiiés Pártja f. hó 5-én, szombaton 
d. u. 6 órakor a népszövetségi ott­
honban (Piac-u. 68. sz. I. cm.) vá­
lasztmányi ülést tart. Tekintettel az 
ülés fontos tárgysorozatára a választ­
mányi tagok feltétlen és pontos meg­
jelenését kéri az Elnökség.

Tolvajok a boltban. Werner Sándor kereskedő üzletébe tegnap délelőtt két pa- rasztasszony vásárlás ürügye alatt mentek be s az eléjük lett áruból loptak, s lopást észre vették s a rendőrség az egyik asszonyt Zilva Janosné személyében elfogta. A má­sikat keresik.
Magyar Köztisztviselők Fogyasz­tási Szövetkezetének közleményei: Árudánkba Vár-u. 1. sz. a. újabban a következő áruk érkeztek: Cukor, só, mosó szappan és denaturált szesz. Ezen áruié hatósági jegyek nélkül kaphatók, denaturált szesz vételhez szíveskedjenek üveget hozni.
Betörés. Franki Andor bizományos la­kásán betörők jártak. A tettesek 10.000 korona értékű ruhaneműt elloptak. A rend­őrség tegnap Mészáros János villanyszere­lőt letartóztatta, aki a betörést beismerte.
Presbyter! gyűlés. A debreceni ref. egyház február 2-án, szerdán dél­után 4 órakor presbyteri gyűlést tart.
A vátosi zeneiskola államsegélye. A kultuszminisztériumban a debreczeni vá­rosi zeneiskola részére az 1920—21. tan­ívre 5000 korona államsegélyt engedélye­zett es utasította az állampénztárt, hogv ezt az összeget a városnak fizesse ki. Az államsegély felemelését kérő felterjesztésre pedig azt válaszolta a miniszter, hogy az álamháztartás mai súlyos helyzetében nem . emelheti fel az államsegélyt.
Hittérítő néger leányok. XV. Be­nedek pápa a napokban kihallgatáson fogadott négy néger leánykát, akik hit téritők akarnak lenni, hogy hazájukban, Abesszíniában terjesszék a keresztény hitet. A pápa áldását adta a kis hittérí­tőkre és mindegyiket rózsafüzérrcl aján­dékozta meg.
A bűnesetek bejelentandök a 

bj»lügyminisstérhunuak. A belügymi­niszter elrendelte, hogy a vidéki főkapi­tányságok is a nagyobb bűneseteket azon­nal jelentsek be a belügyminisztériumnak, .diounan a nyomozást irányítani fogják.
Kétszázezer német üdvözölte 

Vilmos császárt születésnap­
iára. Berlinből jelentik: Vilmos 
■olt császárt születésnapja alkalmá­
éi mintegy kétszázezren üdvözöl­
ök volt alattvalói közül. Az egyik 

berlini lap az üdvözlések nagy szá­
mából azt következteti, hogy a csá­
szár visszahívásának gondolata 
mindinkább népszerű lesz.

Fellépett Erdélyben az álom­
kor. Kolozsvárról jelentik: Az év 
elejétől kezdve különösen a vasúti 
személyzet között tömeges megbe­
tegedések fordultak elő, amelyeknek 
tűnőiéivel szemben az orvosok ta­
nácstalanul állottak. Végül meg­
állapították, hogy a fellépett beteg­
ség az agy-gyulladásnak egy járvá­
nyos formája. Csuklás és leküzdhe­
tetlen álmosság, látási zavarok, 
nourologikus fájdalmak kínozzák a 
beteget. A halálozási arány 30—40 
százalék. A javulás legalább egy 
félévet vesz igénybe. A betegség 
közvetlen érintkezés utján •terjed. 
Kolozsváron eddig negyven álom­
kórus megbetegedés fordult eló, 
amely közül néhány halál végződött.

A vallásügyi likvidátor bünte­
tése. Budapestről jelentik: A törvényszék 6 aber Oszkár összbüntelését, aki p. kom- fiíln alatt vallásügyi likvidátor volt, tizeu- 13gy évi börtönben állapította meg.

A legújabb divat és többféle uj di- atlap kapható Antalfynál, Szent Anna 13.

Bartha István bünpöre A debreceni vörös parancsnok a bíróság előtt
A debreceni kir. törvényszék ötös 

tanácsa Nagy Kálmán elnöklete alatt 
tegnap monstre pör tárgyalását 
kezdte meg.

Ez alkalommal a debreceni vörös 
őrség főparancsnokának, Bartha 
Istvánnak és csatlósain ik bűnügye 
került a bíróság elé. Mint tudvalevő 
Bartha a múlt év nyarán került 
hurokra s lassanként az egész vörös 
őrségi parancsnokokat elfogták.

A vádlottak padján ül Barthán 
kivid Sterbinszky László volt forra­
dalmi vádbiztos, akit már elítéltek, 
továbbá Nagy Lajos és Auspicz Si­
mon. A kir. ügyészség Bartha ellen

736 rendbeli zsarolás, 60 
rendbeli személyes szabad­
ság megsértésének bűnét 
és orgazdaság vétsége 

miatt emelt vádat.
Sterbinszkyt 57 rendbeli szemé­

lyes szabadság megsértésével, Nagy 
Lajost zsarolással és 8 rendbeli 
személyes szabadság megsértésével, 
Auspitz Simont 1 rendbeli szemé yes 
szabadság megsértésével vádolják.

A tárgyaláson a kir. ügyészséget 
Bőd Péter kir. ügyész kéviseli.

A főtárgyalás megnyitása után 
Barthát hallgatták ki. Elmondta, 
hogy a munkásság bizalmából került 
a fórumra a forradalom alatt. A 
kommun kitörésekor Rostás István 
volt rendőrfőkapitány mellé osztot­
ták be, de semmiféle funkciót nem

Készül az uj lakásrendelet. 
A kir. igazságügyminisztériumban 
dolgoznak az uj lakásrendeleten, 
amely kiadása előtt valószínűen an­
kéten megvitatnak. A rendeletterve­
zet szerint ezentúl csakis különálló 
lakásrészek rekvirál hatók s a közös 
konyha közös fürdőszoba kellemet­
lenségeit megszabadítják a lakókat. 
A felmondó jogot a rendelet csak 
lényegtelenül bővíti ki. A felmondás 
jogát minden esetben a bíróság ál­
lapítja meg. A házbér általános 
emelésén kívül felemelheti a köz­
üzemi pótlékot is. Bizonyos nagyobb 
bérösszegen túl szabad egyezkedés 
lesz.

Az államtitkár a főispánná1. Meskó Zoltán belügyi államtitkár és Czövek Ká­roly főlanác.sos kedden delelő, t fölkereslek Hubert Oltó főispánt. Az államtitkár bizal más tárgyalást folytatott a föispüm 1. Dél­ben Csóka Sámuel polgármeslerhelyetlcsl, látogatta meg az államtitkár.
Agyontapostak öt iskoláe- 

gyermeket. Egy berlini elemi is­
kola alacsonyföldszinti tornatermé­
ben egy Andersch-mesóböl átalakí­
tott fiimelöndúsra gyűjtötték össze 
az iskolásgyermekeket. A tanítók 
megérkezése előtt mintegy 150 
gyermek bctcTikcdoit a szűk bejá­
ratú terembe, hogy a legjobb ülő­
helyeket előre elfoglalja. A felügye­
let nélkül maradt gyermekek oly 
féktelenül vi elkedtek, hogy a dula­
kodásban a leg lö.-zör beju'oltakat 
az utánok nyomulók a szó szoros 
értelmében agyontaposták. Mire va­
laki a szomszéd tűzoltóságot érte­
sítette a veszedelmröl s helyre Ju­
tották a rendet, 20 súlyosan sérült 
gyermeket szedtek fel s kívülük meg 
5 halottat találtak.

Siessen vásárolni a Leiner és Ber- zéki kirakataiban kiállított olajfestmé­nyekből és aquarellekből. 

végzett. A fegyverelkobzást nem ő, 
hanem a városi direktórium rendelte 
el, inig a túszok összeszedésére uta­
sítást kapott egy névsorral Fülöp 
Miklóstól és Vágótól. A túszokat le 
kellett tartóztatnia, mert őt is fenye­
gették. majd utasították, hogy szál­
lítsa fel az elfogott polgárokat Buda­
pestre. Ott meg őt akarták elfogni 
azért, mert Rostást letartóztatta.

Sterbinszky László kijelentette, 
hogy nem vett részt a sérelmes 
dolgokban. A túszokat az állomásra 
kikisérte, nehogy bántódásuk legyen.

Nagy Lajos azt adta elő, hogy a 
Kaszinó helyiségét nem ö rekviráita 
el, hanem Voilh György és Winter 
Rezső mérnök. Habára kiküldték 
valami ellenforradalomhoz, Böször­
ménybe is, ahol 1—1 embert letar­
tóztatott. A rendőrségen szerepelt 
még egy Héjjas Hátvegán nevű alak, 
aki a túszoktól elszedett 250.000 
koronát, átadta neki, hogy vigye 
Budapestre. Ezt meg is tette.

Auspitz Simon a negyedik vádlott, 
akinek Nagy Lajos egy cédulát adott, 
hogy May Andort fogja e’. Ö a 
cédulát egy vörös embernek adta át, 
de ö nem tett senri it.

A vádlottak kihalgatása a késő 
déli órákig tartott. Ezután került sor 
a tanú kihalgatásokra. A bíróság 
mintegy 100 tanút hivott be, akik­
nek kihallgatása két-három napig 
eltart, úgyhogy ítélet csak csütörtök 
estére várható.

Fényes táncmulatság. F. hó 6-án tartja a DMTK. (Már. Testgyakorlók Köre) fényes műsorral egybekötött táncmulat­ságát az állomás I. osztályú éttermében, melyen világposta, szépségverseny, con­fetti és szerpentincsata is lesz. Az el­sők értékes diijakat nyernek. Kezdete 5 órakor. Részletes műsort legközelebb közölni fogunk.
Petróleum kiosztás.A kereskedők értesittoinek, hogy az Áru­forgalmi r.-t. utján 150 mm. petróleum osztatik szét. Jelentkezni lehat a: Árufor­galmi r.-t. nál Piac ú. 42. (Pannónia szál­loda.)

KöaáJ«iine»ási ügyosztály.

/*..• »., j 6 M Ä 'm-1 f
Csokanabsztahfii,

Heti mftsoy.Szerdán délután: Ocskay brigadéroe, színmű 4 felvonásben.Szerdán este : A fekete lovas C) bérletben. Csülörtököri; A fekef“. lovas Albérletben. Pénteken a Katii. Leányklub színházi ölje: Prológ, éutk és zeneszámok ;Jja Haza egy felvoMsos szinnall, tompa virágregéi négy képben a. Liliom esküvője nagy bal­lettel s végül egy nagyszabású magyar- táncz. Béríetsztlnet.Szombaton: Elnémult harangok, sánmü C) bérletben.Vacárnap délután: Cwrdáskirálynő ope­rett.Vasárnap este: rekele lovag, színmű.Hétfőn: Elvéi. asszony, operet A) bér­letben.Kedden: Elvált asszony, operett B) bér­letben.Szerdán: Elvált asszoy, operett C) bér­letben.
ésajirómari:» tenyésztők 
s rtcs és baromfi vész 

clb-ni szét díjtalanul
»■p.‘=^XÁ“.,fcavíLT6“ 

izvógvsz riárben 
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A fekete lovas
Herczeg Ferenci színmüvének 

bemutató előadása 
a Csokonai-szinházban.Hegy milyen mélyen hat a tömeg lelkére 

a szinháznovelö, irányító, megnyitó erője, annak eklatáns bizonyságát láttuk éppen tegnap este, Herezeg Forencz háromfelvo- nasos színmüvének, A fekete lovas-nak debreceni bemutatóelőadásán. Ritkán fordul elő, hogy színpadi mű a közönséget ennyire megmozgatja.»A fekete lovas" jeleneteinek nyílt színen tapsolt a közönség.Persze, azt sena szabad egészen elfelej tenünk, hogy „A fekete lovas* mesteri kéz­zel fölépített cselekménye az 1848/49 iki magyar szabadságba «: idejében játszódik. Mint legsikerültebb müveiben, itt is a dél­vidék, egy sváb városka az események színhelye. Az osztrák császár, csakhogy a szabadságért fölkelő magyar nemzetet meg­tartsa jármában, kész a balkáni mar'aló- eokkal is szövetkező. Odaígéri nekik a Bánátot. A császári hadak úgyszólván min. elővédjei szerepé nek a balkániakn ik. A fekete lovas már rémiti a kis sváb váró ka népét, a Majdán hegyről nyomulnak a mar­taidé csapatok ellenük. Az orvost, aki b • tegéhez indult a kocsin, fej nélkül hozza vissza a kocsi. A balkáni komilácsik fejőt vették, odakötöztók az üléshez a holttest« t 
és visszaküldték a városkába. Ez ejti bor­zalomba a városka népét. Fegyveres véde­lemre készülődnek a jó svábok. A városká­ban állomáso ó Lansky császári ezredes is riadót fuvat, mett a járőrbe k ildött tisztjé­ről, aki egyébként gróf is volt, azt a hart hozzák, hogy a martalócok ásóval agyon­verték. Ásóval agyonvertek egy grófot! Tovább nem lehet tétlenül nézni. Szegény császári ezredes mitsem tud a bécsi kor­mány titkos terveiről. A legnagyobb harci kedv lángol benne, amikor megkapja a hadügyminiszter titkos parancsát, hogy csendesen vissza kell vofuíui a balkániak o’öl, hadd jöjjenek előre. Hisz úgyis nekik van ígérve a Bánát. A jóhiszemű császári ezredesben háhorog egy kicsit a becsüle­tesség érzése, de császárimádó cseh segéd­tisztje Iccsillapitgafja és lelki szemei előtt megmutogatja a tábornoki kalapot.A császár katonái tétlenül ólálkod'nak a városkában, amelyet az odaérkezett Gáy honvédszázados vezetésével hősiesen vé­delmeznek a derék svábok és a kis csapat honvéd. A kritikus helyzetben érkeznek a szegedi lovasok, valami százhúszon és meg­nyerték a csatát segítségükkel. A balkániak közül nyolcvan foglyot is ejtettek. Köztük , van egy, akiről kiderül, hogy császári ez­redes. Á balkániak előhaladását segítette. Lansky ezredeshez vezetteti magát És fölébe akar kerekedni újra a kis hős csa­patnak. Kényszeríti Lanskyt, vegye el azok tél két ágyujokat, amelyek felvirágozva ott állanak a kapu bolthajtása alatt. -— A hon­védszázados éppen akkor toppan rájuk. Pisztolylövésekkel alarmirozza a népet. Nem adják a két ágyút, amely megvédelmezte őket. A kivezényelt kis császári csapat 
hadnagya, akinek ereiben szintén sváb vér esergedez, átpártol » honvédekhez, az ezredest saját katonai veszik ezuronyob közé.A császári esapat csúfosan vonul a vá­roskából. Hagyják útjára, mert mire eszükbe jutna visszafordulni, akkorára már megér kezik honvédéivel Damjanich.Nem sok idő múltán szomorú hírek ér­keznek. A szabadságharc felkelő napja le­áldozóban van. A komány Debrecenbe menekült Pestről. A honvédsereget az Al­földön vonják össze utolsó erőfeszítésre. El kell jönniök a kis sváb városkából is a honvédeknek. De az érzés ott marad a la­kosság szivében, hogy a ök magyarok testestól-lelkastö), az ő hazájuk csak Magyar­ország lehet!A honvédek elvonulása után besétál újra 
a császári katonaság s a főparancsnok a balkáni martalóeoknak szabadrablást ád, 
büntetésül, mert védelmezték egykor ma 
gukat.

Herezeg Ferencz drámája nagyon alkal más, hogy az irredentizmus őrzését kilép- hitetlenül beleplántálja az emberek szi­vébe.Hálával kell megemlítenünk, hogy a Csokonaiszinház művészei nagy ambíció­val általában sikeresen játszották Herczeg Ferencz darabját. — Bánhidy József (a honvédszázados), Szondrö Gyula (Lanszky ezredes), László Gyula, Csolnakossy Gyula, Lukács Julia, Kubányi, Szegedi, Rónai, Nádosi István, Pintér Dezső, Kolozsvári, Mátrai, Heltai, Túrái Lenke, Székely Zizi, Szigeti Jenő és többiek is minden tudásu­kat latba vetették. Egyformán rész illet
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Vérebkölyök kutya eladó. Csapó42. ’ bÖrüzlet. 1689

Sátorozott utcai szobába lakótárs ke­restetik. Cím a kiadóban.
Fiatalüti jó Írással trodaszclgl- nak felvétetik. Mezőgazdák­nál. Piac-utca 77.. 11. 7.

Szédítik és Vámosnál elsőrendű nagymunkás felvétetik eset­leg külső munkásnak is.

síabös. '-jlív;'. egy j varrónő és e:;y ügyes ráziloriny gép­pel jó' fizetéssel felvételik. Gulyás. C illajj-u, 1)8. 165U
Utoal bútorozott szoba iutollig. as házaspárnak uúlut ui> kiadóban.

Kifutóleányt, keresek azonnali belépésre. Szöllósi újság- üzlet, Hatvan-u. 1- 111ÄÜ

Eladóegy jó gramofon lemezzel és ogy tyúkól. Csapókért, Klapka utca 21. 1576

Koszt kvártély kapható, dm a kiadóban. . —

^minden szereplőt a megmérhetetlen érből természetesen: kit-kit a tehet.é .'.éhez mérten. Petrik József rendező bűz- Jaima és avatottsága gondoskodott a ren­delkezésére álló eszközökhöz képest a kj-beállításáról cs rendezéséről ,.A fekete o vas “-nak.
'1 —

A Csokonai sz; aház jelen­
tése, Szerdán G.. csütörtökön A. 
bérletben ,A fekete lovas“ kerül 
színre.A Vígszínház egy hónapig sarva. lesz 1 debreceni Vígszínházát bérlő me- ®' oil tisztviselői konzorcium a legköze­lebbi napokban a színház be so .^ukrárá- Dl.av átalakítási, munkaiatok... 0o mc t,j ’leni, melynek. következtében a színház március közepéig zárva lesz.

Sport
Birkózás. A KerüWi “»«^8 ® hö. IÁM vasárnap rendezi a DIE. torna .-.«anwkában a már hir<5®^® V°nvsC és mérkőzést. Utasítom a DEAC., DXfeG. es 

DMTE előadóit, hogy nevezéseket h - . áru 4-én, este 8 óráig okvetlen jelent­sék he. Paulovich kerületi elóaclo.
A Magyar Labdarugók Szövet­

sége keletmagyarorszagi ker^ ua tartja tisztújító kozgyuieset amely nek kimenetele ele élénk érdeklődéssé -tekint magyar sportközönsegunk, mmt- hogy erre a sportágra feküdlek ia leb Jobban a zsidók s sikerült is a vezetés, 
lók helyen megszcreznwk. A nemzet unászületésénck idejebeu össze . kell fogni egyesületeinknek, hogy minden tisztség arra, hivatott igazi magyar ke­zekbe kerüljön.

Női svéd torna a DEAC.-bart A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club ke­belében Kiss Aranka oki. tornaiamtól ő vezetése alatt a ,Dóczy“ ref. leánynevelö .tanintézet tornatermében e hó 6-tól ma- ius 1-ig női svéd torna tanfolyam fog lartatui. A tanfolyamra jelentkezni lehet 
a ref. és kath. leányklub, a Döczy, Svetít«, női kereskedelmi és női ipar­iskolában kiosztott gyüjtőiveken, vala­mint Springer József könyvkereskede- Téhen (Főposta mellett). A tanfolyam kezdete, ideje, valamint csoportokba való beosztása a vasárnap megtartandó 
ösasejövetelen lesz megállapítva.

Eladó tmalBíes birház Szent-Anna-utca 51. sz., pénzbef oktató«? kiválóan alkalmas. A lenti ingatlant eladja és előleget felvesziMMüMHmAiamWM
Boltiszolga
felvétetik azonnali
Mezőgazdák kirendeltségénél 
Piac-utca 77. sz, II. e. 7. _ _ _

DEBRECZEM ÚJSÁG

Ts’á.fty
Ingyen eliiordatjutt 

Müirámttyír, Szt-ítina a

Megrendelésre készítek 
finom afrikból madracot és elvállalok 
kárpitozott but rok javl ását átalakítását a legolcsóbban.

(Debreceni Vasutas Sport Cub) 1921 február 6-án azaz far sang vasárnapján 
Ő.fi.-SBX” <5 <® ®-'S® sOitt rendez a -mlv. műhely i (waggon-gyár) helyiségeiben. Kezdete d. u. 4 Belépti díj 15 koronáét avigalmiadoD. V. S. C zenekara muzsik <1.
Jtem éhezünk meg ha naponta háromszor sütünk! Reggel 8 órakor és fél 12 érakor, délután o órakor. Honvéd-utca 9—f,Jsütődében, Kerti sz-utcával szemben 

Komé csinál.

Gépírónk gyorsírásban jártas, levelezési gyakorlattal
MEZŐGAZDÁKNÁL, Piao-u, 77,, 11-7

FA-ÁRWERÉS.Folyó hó 2-án (szerdin) délután 3 órakor a nagyerdei városi kertészet mellett akáo tönkfa és galyia nyilvános árver’-sen eladati-.Debrecen, 1921. febr. 1.ERDÖHIVATALSí á j• j a 1' eg Iá s r t ■ - e n, liar- 
GlUvv 1144 madilí járás, Bas ihaicm 28 számú 600 négyszögöl kerttel, két szoba mollókhelyisi gekkel, is á. óval. Ára 270 ezer korona. — Very molt a kert mellett eladó 6 hold és 200_négy- szögöl kitűnő föld, négyszögöle 75 kor. EÄvesaziÖSkizÄ PATAKI ISTVÁN Oapó-utca 10. «•'.

Ezaii iroda kizárólag

„-o- vétele és bérlete köz- 
B8® vetítésével foglalkozik!

Ugtöbbet fizetJakab gyula lóm^szári s, MIKLÓS-VTCA 14 SZ
Egy szoba, konyha bútorral együtt átadó, Arany János ■12.', Angyal._____________16*-

Életbiztosító túrsasag képviselete átadó incassálással együtt nie • lékfostalkűzásnak is alkal­mas, Piac 77. ;il;7. Mező- vazdákntd.

Tanuló leánv fizetéssel felvétetik. Hajhiilladékot veszek^Növ íodrász terem, Hatvau-u. 16 .1,681
Szobát, jól butorozottat. ágynemű használattal, takarítással keres két intelligens fiatal­ember, Ajánlatokat kért,; dr. Borbély címre, Szeub Anna-utca 11. ____ lb’'8

Magános, nyugdíjas gazdálkodást ked­velő 4Ó éves férfi ajánlkozik kisebb gazdálkodó özv egy nőhöz gazdálkodás, vezeté­sével ellátásért. Ajánlat ír­vök czimem megtudhatlak alap kiadóhivatalban. 1121.
Nagymosás , csak kismosás , Mythos sál. megtakarít időt, _ .pénzt, szappant, tüzelőig jótállás- sál kapható Arany Angyal b gyógyszertárban, me®7®.; háza mellett._____________-'6
Fáraöltöny vagy kosztümkelme annak, alj 2—3 szobás lakást szerez, vagy elcseréli 3 szobás lakásomat nagyob­bal, Csapo-utca oo., hátuk 1624

Mindennemű■ varrást vállalok, esetleg házakhoz elmegyek, ugyan­ott masszírozó nö házak­hoz ajánlkozik, Fatagó.u.8. sz. 1654

Eejáróncnek 14—15 éves te-áuy felvéte­tik. Szent. Anna ±1-__ 1681fodrász segédet felveszek. Cegléd utca_22._________lo—Csend.es-tár»at keresek 200,000 koronával (esetleg több is sehet) >égi elsőrendű vállalat kibőví­téséhez, magas jövedelemre. Cím a kiad’ban. _____1659
Ei'Unt január elején Bakó Imre nevű. 10 éves fiú, magas növésű, katona ruhában rossz cipőben, vasúti kalauz sapkában. Ki tud tartóz­kodási helyéről, értesítse aggód szüleit Rákóczy-u. 59 szápn-_________  1’1-1’

31-őri esteaz Uránia moziban egy ezüst cigaretta tárcát, el­vesztettéin G- J. monogram­mal. Szives megtalálót ké­rem, hogy azt Piac-utca 9. szám alatti cipő üzletben eljuttatni szíveskedjen, illő jutalomba részesítem.
Aranyat-ezüstöt.brilliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmeg-y Steifter Hatvan-utca 2. sz. ud'.— ban, I. emelőt.

vásárol

lóriószáros
Árpád-tér 37 számEgy , ’eljesen u| sötétkék szövet leány ruha eladó. Értekezni Darabos-utca 43. 164o

Eladói’jy bchutlevorl Dll', jelű, gyűrűs, kénésü, 8 éves, tel­jes felszereléssel együtt és egy magáujáró alkatrész-, láncos, minden meg vau hozzá készen. Katona Gá­bor Balmazújváros, Szó- boszlói-ut 10. 1671
Eladóurima tenyészkoca uégy gyönyörű fiával Böször- móhyi-ut 51.____________1677
Príma'hízott malacok 90 kg. eh adó. Ajtó n. 20. 1660

. Házak,szöllők sürgősen eladók. Értekezni lehet Istvan-ma. lom háta mögött, Nádor­utca 28. __________ 1649
DisznóHalai kövér 150 kg. eladó Stegnüllernel, Simouyi-ut 26-a. Telefon 355 1658

Van szerencséin az ingatlant eladni» venni vagy bérelni szándékozó mély n tisztelt ügyfelek szives tudomás na hozni, hogy in ^atlanforgalmi irodámat 
Csa^ó-utca 8. szám alatt, a Dégonfeld-tér á ellenében’ Tegdes Károly ur házában, folyó évi “ február hó Irán megnyitom.Foglalkozom családi és bérház k, földbirtokok, szőllők, l:o yiiake.ti veteményes terület.'!;, valami .t üres telkek eladása, vétele vagy bérlet közvetítésével mérsékelt utólagos díjazásért.Midé uj irodámra szív s íigy.írnél felhívom, előzékeny, pontos és lelki­ismeretes ^kiszolgálásomról biztosítva szives pirt.ogúsért esedezve vagyokkivá Ó tisztelettel
Pongor Hstvääi(ingatlan forgalmi iroda tulajdonos
DibrecíB, Csapó-utca 3. szám.

Elveszett pénztárca a sertésvásár­téren Borbély Imre névre szóló igazolványokkal és 2 darab 100 koronással. Meg­találó a pénzt megtarthatja, az igazolványokat juttassa a következő ciinreiFanesilni. 48 szám, vagy a rendőr­ségre. X663Üsletszerző tisztviselők fix fizetéssel és magas jutaléknál helybeli biztositó társasághoz fel vétetnek. Cira a kiadóban.1613
Keiden délelőtt azon úrnő, ki tőlem tyúkot vásárolt, 120 helyeit csal; 70 koronát fizetett. Mivel bárhol megismerem, koréin az u0 koronái. Víg­kedvű Mihálv-utca 14" szám , alá küldje el. 1670

Kisasszonyt keresek azouuaira fűszer es csemege üzletben jártas­sággal. Batthvánvi-utca lö.' ' 1692
Munkás leányok, gyári szolga, és. kocsis magas fizetéssel fel­vétetik. Teleki-u, 100. 1640

U- i ház négy szobás lakással Ha jdú­böszörményben, azonnal átvehető, Debrecenben, for­galmas helyen, családi há­zak eladók. Pongor, Csapó utca. 8. 1652Árpjrlfér22. sz. alatt 1 drb. szőka fajkoca 6 fiával eladó vag^ hízott sertéssel elcserélem.'___________1655
Szoba.konvha bútor eladó. Mik- lós-ű. 8. 1661

MMt»ETIfiSEü£.5kió hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig tizenöt koronába kerül, minden tovább ró egy korona ötvon fillér. — Vasárnapi és ünnepi számit részére feladott apró hirdetés dija tiz szóig húsz korona, minden tovibbi sró tót kor >.vt.
Levelezés' ffijáiiiiat
jää ••—" ■ —

Finom lélek
f imáro lóvéi ' ;
iiivatalbau.

Egy intelligensebb uö szoptatós dadának vidékre is elment', cint a kiadóban. 1601
Nyomatott kös

Mindenesnőt keresek két tagú csaIádhoz. Várai. 8., balra.__________________ 1673
... Fodrászsegéd azonnal felvétetik.Csapó-utca 62., Börr Ferenc1664

Nagyebédlő szőnyeget megvételre keresek. Márkus, Hatvan-u. l.’.’J szám. 1668
Vess ?kmindenféle üres üvcgokci.Hatvan u. 2. ez. Vendéglő.

Illői

Kvártélyt keres fiatal nőtlen iparos, az állomás közelében.. — „Iparos“ jeligére._____ 1656
Takaritóaő felvétetik. A már jelent­kezett fiatal nő ismét jelent­kezzen. F.ötvös-u. 9. 1657

Kocsiski ntkosztra fi 4v étel ilAIái kus Jenő, Hatvan-u. 22. P1667

TócóskertIstván-ut 23. eladó. Bő­vebbet Kühővásárlér 19.__________ 1672
K'upfotelak, dívány ol;, heucserek, ágyait, ingaóra, asztal, függöny, szabó varrógép. Arany Já­nos 36. 1662

Szép metszett tükör (18—30) jutányosán eladó. Biult* tier. Csapó-utca 1. 166a
Eladó mindennemű bútorok, ebéd­lő, héricsén, dívány, gyer­mekkocsik. Bútor feléket veszek. Pribil, Csapó-utca 28. 6ÚoH
Eladóegy kotló-tyuk. ühéiivi-ut 16.

Szb*

Elad.?bicikli, cgv foglihoruy.1644
Sürgőseneladók női fehérnemüek, sarga kazsmir paplan, tüli függöny és ágyteritö, plüss ebédlő ui<ány, asztal, szék, virágállvány és egyéb uüi férfi ruhák. Kölesey-utca. 1. ______________________1286

Heiitesliocsl .jó erős féderrel ellátva, lábon álló tengeri daráló és 300 kéve gyékény el­ad’.' Arany Jáuos-ulca 50. Telefon 318. Jyl48

Eladókék selyem paplan, párna és plume huzattal. József kir. 59.______________ 1669
Eladógyönyörű ebédlőháló, férfi szoba szalon, plüss drtán,» Uiiieser, leány szoba, füg­göny, liencsor takaró sző­nyeg, olcsó festett bútorok kaphatók József kir. her­ceg-utca 20. 1460
Eladóegy igás szekér. Baross-u. 22. 1477
Eladó mindenféle bútorok, dívá­nyok, boncsérek. Ötinalom- utca 9. VI. kér._______ 1'273
Eladóa hossnipűly i kövesül mel­leit a. WolíifTKa-te ep. Wo- laft'ka-utca 21, számít ház. Akár gazdálkodónak, iparosnak megfelel. Érte­kezhetni ugyanott. 1674akár
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